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1) Yandaki PV diyagraminda goruldiga gibi o 5
1ki atomlu ideal gaz yandaki ¢evrimi yapmakt;zdu.
Her bir yolda yapilan i5, 151, ve i¢ enerji degisimlerini
Bulunuz? Toplam i¢ enerji degisimini hesaplayiniz?
(R=8.314J/molK , ¢ ,=5 cal/molK , ¢ ,=1cal{molK)

TQA) = l-l—go E. 1

2) Normal basing altinda T, > 273K sicaklifinda m, kutleli su T, < 273K sicakhifinda m,
kitleli buz ile kanigtilmaktadir (m, >m, ). Sistem T > 273K sicakhifinda dengeye ulagtyor.
T denge sicaklifin ve sistemin entropi degigimini bulunuz?

(suyun 6zgul 1s1siu ¢, , buzun 6zgil 1sisin1 ¢, olarak alimz)

3) Yandaki grafikte goruldugu gibi manyetik dig alan M(T) 4
uygulanmadifinda (H=0) bir ferromanyetik malzemenin
manyetizasyonu T=0 K sicakhinda maksimum, T=T _ knitik
sicakhfinda ve daha yiiksek sicakliklarda sifirdir. H=0 i¢in
Sicaklik kritik sicakhinn altinda ise manyetik suseptibilite
ve manyetizasyonun sicakliia tirevi agafiidaki gibi ifade

edilmektedir.
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burada M, T, a ve b sabitler ve f(H), f(H =0)= 0olmak tizere H'ya bagli fonksiyondur.
a) M’nin durum fonksiyonu olmasindan yararlanarak f(H)fonksiyonunu bulunuz?
b) M(H,T) fonksiyonunu bulunuz?

Mix of 2 mol of ice and 2 mol of water are in thermal equilibrium. This ice and water mixture is placed in a

big isolated room at 30 °C. Eventually ice, water and room reach a new equilibrium state. Lice=800J/mol,
Cuater=100J/molK

a) Calculate the entropy change of ice, water and room.
b) Is the process reversible? Why?

¢) What would be the entropy changes if the process were reversible?



4) Sekilde S-V diyagramu verilen bir ideal gaz, sabit basingh (a->b), sabit hacimli (b->c) ve
adyabatik (c->a) olarak bir gevrimi tamamlamaktadir. Asagidaki tablolan sadece Po, Vo, To ve
y doldurunuz.
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1) Is1l olarak yalitilmig 2V hacmindeki bir kap, 1s1l gegirgen bir bslmeyle iki esit bSimeye ayrilarak 1 mol A ve
3 mol B gazlari ile doldurulmugtur. Sistem termodinamik dengededir. Aradaki bélme kaldirihiyor ve sistem bir

stire sonra yeni denge durumuna ulasiyor. A’daki gazin basincim (PA) ve sistemin son denge durumundaki
basinct (P) B gazinin basincina (Pg) bagh olarak bulunuz.

R=8.314)/molK  kg=1.38x102J/K  Nx=6.02x20" molekiil/mol R O LT LT O L T

2) 1 mol tek atomlu ideal gaz, sekilde verilen gevrimi tamamlamaktadir. Asagidaki tabloyu doldurunuz.

APPa) p=14 J1-(V-2)?

A-B

B B2>A
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I1.40. Sonlu ve kapal bir silindirin tabanlarmndan biri, silindir icinde siirtiin-
meden kayabilen aym ¢aph bir pistondur. Bu silindirin icindeki 1 mol ideal gaz
egsicakhkh olarak, basmci 2 atm den 1 atm e diisene kadar genisgliyor. Sistem
atmosferle cevrilmis olup, piston iizerine distan 1 atm lik bir basing etkimekfte-
dir. Ayrica sistem 7" derecede bir 1s1 kaynagi olarak kabul edilen atmosferle de-
vamh termik denge hélindedir. Genisleme esnisinda piston, piston iizerine etki-
yen toplam basingla dengelenen, bir siirtiinme kuvvetinin etkisi altindadir. Boyle-
ce piston ¢ok yavas kaymakta ve hareketin ivmesi ihmil edilebilmektedir. Piston
ve silindir iyi 1s1 iletici maddeden yapilmistir. Gazin ve atmosferin entropi degi-
simlerini hesaplaymiz. Toplam entropi degisimi ne olur?

(Yol gosterme : ideal gaz, silindir ve pistondan olusan sistemi gz oniine ahmz).



11.33. (a) Ozgiil 1silar1 sibit varsayilan ideal bir gazin sicaklis, esbasimgh ve
eshacuml siireglerle 7'y den T, ye eristirildiginde (AS)p > (AS), oldugunu goste-
riniz.
~2 1h) vlde'al bir gazin basnci egsicakhikl ve sibit hacimh siireclerle P, den P, ye
erigtirildiginde her iki siirecteki AS entropi degisiminin birbirine gire zit igirette
oldugunu gosteriniz.

I1.34. cpy, cpp Ozgiil 1silar1 sibit olan ve baglangigta 740 , Tso sicakhklarinda
bulunan 4 ve B cisimleri sibit basingta birbirleriyle 151 ahg-veriginde bulunuyorlar.
Sistem yahtilmig olduguna gore, (a) sistemin toplam entropi degigimini A mmn sicak-
i1 olan 74 cinsinden hesaplaymiz. (b) AS > 0 oldugunu, yéni siirecin tersinmez ol-
dupunu gosteriniz. (c) Sistemin denge sicakhgi ne olur? (A ve B cisimlerinin Kiit-
leri esit varsayilacaktir).

I.23. P, v ve T degiskenleriyle tasvir edilen bir sistem i¢in bu degiskenlerin
gergekledikleri hil denkleminin diferansiyeli g

d
Tv =adl — _di’_
ifidesiyle verilmektedir.
1
1) a=——(l +3_a ve [3=—-P——
T vT?
vT?

olarak verildigi takdirde bu bagmtilarin kendi aralarinda uyumlu olup olmadikla-
rmm arastiriniz.

2) Sistemin hal denklemi nasildir? Buradan hareketle ideal gazlar denklemini
bulmak miimkiin miidiir? Bu takdirde o ve B min degeri nedir?



(1) Suppose you are given the following relation among the entropy S5,
volume V, internal energy U, and number of particles N of a thermody-
namic system: S = A(NVU ]1/3, where A is a constant. Derive a relation
among:

(a) U,N,V and T,
(b) the pressure p, N,V, and T.
(c) What is the specific heat at constant volume ¢,?

(2) Now assume two identical bodies each consists solely of a material
obeying the equation of state found in part (1). N and V' are the same for
both, and they are initially at temperatures T} and T3, respectively. They
are to be used as a source of work by bringing them to a common final
temperature Ty. This process is accomplished by the withdrawal of heat
from the hotter body and the insertion of some fraction of this heat in the
colder body, the remainder appearing as work.

(a) What is the range of possible final temperatures?

(b) What Ty corresponds to the maximum delivered work, and what is
this maximum amount of work?

You may consider both reversible and irreversible processes in answer-
ing these questions.

Inm ..--‘-—\

. A thermally insulated cylinder, closed at both ends, is fitted with a
frictionless heat-conducting piston which divides the cylinder into two parts.
Initially, the piston is clamped in the center, with 1 litre of air at 200 K
and 2 atm pressure on one side and 1 litre of air at 300 K and 1 atm on
the other side. The piston is released and the system reaches equilibrium
in pressure and temperature, with the piston at a new position.

(a) Compute the final pressure and temperature.
(b) Compute the total increase in entropy.
Be sure to give all your reasoning.
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10 kg. of water at 20°C is converted to ice at —10°C by being put in
contact with a reservoir at —10°C. This process takes place at constant pres-
sure and the heat capacities at constant pressure of water and ice are 4180

and 2090 J/kg-deg respectively. The heat of fusion of ice is 3.34x105 J /kg.
Calculate the change in entropy of the universe.
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